

# CARROLL COUNTY COMMISSIONERS CARROLL COUNTY, OHIO

#### LEESVILLE STORM SEWER

#### ADDENDUM #1

**AUGUST 29, 2025** 

# **THRASHER PROJECT #T30-11294**



# TO WHOM IT MAY CONCERN:

The following are clarifications and responses to questions posed by contractors for the above-referenced project.

# A. QUESTIONS AND RESPONSES

#### 1. QUESTION

We have a question in regards of Item #19 - 21" Conduit, Type C: Is this meant to be 24" Conduit instead of 21" Conduit?

#### RESPONSE

No. 21" Conduit is correct.

## 2. QUESTION

On the plans there are some areas that just show the inlets that are being replaced and the various pipe connections and types while other areas have topo lines around the inlets areas and there are two areas that have topo lines where no inlet work is being done, Does that indicate that there is grading to be done in those areas?

## RESPONSE

Grading will only be needed to restore areas where catch basins or piping is being replaced. Note 29 of the general notes states that the grading is incidental to the proposed drainage items.

## 3. QUESTION

Can you clarify the difference between the Conduit, Type B and Conduit, Type B, "As per plan"? They are separated on the bid schedule but none of the Conduit, Type B are indicated "As per plan" on the plan sheets.

# **RESPONSE**

The explanation for the conduit that is "AS PER PLAN" is located under "CONTINGENT STORM WATER PIPING" on page 2 of the plans. This piping is for in the event that more piping needs to be replaced due to existing damaged piping.

# 4. QUESTION

Quick question regarding the DBE paperwork with this bid. I am questioning if the DBE paperwork has to be turned in with the bid, or when a Contract is awarded?

## RESPONSE

BOR-17 has to be submitted with the bidding documents. The DBE paperwork (BOR-18) can be turned in within 7 days of the Contract being awarded.

If you have any questions or comments, please feel free to contact me at your earliest convenience. Questions received less than seven days prior to the date for opening of Bids may not be answered. As a reminder, bids will be received until 9:00 a.m. on Thursday, September 4, 2025, at the Carroll County Commissioner's Office located at 119 S Lisbon St, Suite 201, Carrollton, OH 44615. Good luck to everyone and thank you for your interest in the project.

Sincerely,

THE THRASHER GROUP, INC.

Brad Olinger, PE

Project Manager